
 

COMISSÃO LOCAL DE FACILITAÇÃO DE COMÉRCIO NA ALFÂNDEGA DE GUARULHOS 

COLFAC/ALF/GRU 

ATA DA 35ª REUNIÃO – JANEIRO/23 

31/01/2023, terça-feira, 10h - Reunião realizada pelo TEAMS 

Participantes Efetivos:  

Mario de Marco Rodrigues de Sousa RFB - COORDENADOR 

André Luiz Gonçalves Martins  RFB - COORDENADOR SUPLENTE 

Elisabeth Claudia Lacher e Addôr ANVISA – MEMBRO TITULAR 

Sandra Kunieda VIGIAGRO – MEMBRO TITULAR 

Ronivaldo dos Reis Santos RECINTO GRU – MEMBRO SUPLENTE 

Demais Participantes Vide lista anexa 

 

1 - ABERTURA 

O Delegado da Receita Federal do Brasil no Aeroporto de Guarulhos – Alfândega de 

Guarulhos - AFRFB Mario de Marco Rodrigues de Sousa, saudou todos os presentes e 

abriu a reunião.  

2 – TEMAS RELACIONADOS COM A RFB 

Novos horários na recepção das Declarações de Trânsito e Liberações de DI. Pauta: 

RFB  

Mario de Marco (RFB) comunicou que, a partir de 01/02/23, a Alfândega terá novos 

horários de recepção das Declarações de Trânsito Aduaneiro. Com os novos horários, a 

Receita Federal pretende realizar a análise de risco das Declarações e propiciar sua 

recepção nos sete dias da semana, ininterruptamente, incluindo feriados e pontos 

facultativos. Haverá 4 recepções nos dias úteis e uma aos sábados, domingos, feriados 

e pontos facultativos. Também as Declarações de Importação sofreram ligeira 

modificação em seus horários de liberação, incluindo-se aí duas liberações nos finais de 

semana, feriados e pontos facultativos. Ao longo dos dias úteis, há 5 lotes de liberação 

das DI. Desta forma, a maioria das Declarações de Trânsito e Importação serão 

recepcionadas ou liberadas diariamente.  

André Martins (RFB) reafirmou que os horários de atendimento para a autorização de 

etiquetagem de carga não armazenada são às 11h e às 15h, nos 7 dias da semana. 

Solicitou que, se nesses horários não houver um servidor da Receita Federal na área de 

atendimento, o interessado compareça no guichê do plantão de carga para avisar o 

plantonista. Alertou que esse atendimento está sendo subaproveitado aos finais de 

semana, o que gera trabalho adicional durante a semana e consequente atraso nos 

demais serviços solicitados.  



 

Certificação OEA. Dificuldades dos Intervenientes. Pauta: CNI.  

A CNI não enviou representante para a reunião e por isso o tema não foi tratado.  

 

Atualizações sobre o Módulo de Controle de Carga e Trânsito do Portal único do 

Comércio Exterior – CCT/PUCOMEX.  

Marcus Moura (RFB) convidou todos os presentes para o evento patrocinado pela Alfândega na 

sexta-feira, 03/02/2023 às 09h00 no Auditório e por Teams (foi enviado link por e-mail) para 

explicação e esclarecimento de dúvidas sobre o CCT aéreo. 

Informou ainda que no dia da Colfac (31/01) às 14h, haveria uma live, com transmissão pelo 

canal da Receita Federal no Youtube, sobre implantação do CCT aéreo, que tem como previsão 

de início o 2º semestre de 2023. Reforçou a importância de que todos realizem testes no 

ambiente de treinamento e alertou para a adequação ao novo Módulo, sob pena de não 

conseguirem atuar no comércio exterior. 

 

Disponibilização de informação sobre o agendamento de conferências de carga. 

Assunto não pautado, André Martins (RFB) informou que a Alfândega está trabalhando para 

disponibilizar a informação sobre os agendamentos das conferências de carga pela plataforma 

Telegram e que possivelmente a solução será apresentada na Colfac de fevereiro/23. 

 

ENCAMINHAMENTOS 

Não há.  

 

3 – TEMAS RELACIONADOS COM O MAPA 

Destruição em GRU, de madeira interditada pelo MAPA. 

Assunto não pautado, Sandra Kunieda (MAPA) informou que não há impedimento por parte do 

MAPA para que a destruição da madeira ocorra em GRU. 

 Elizabeth Addôr (ANVISA) informou que o processo de destruição precisa ser inserido no Plano 

de Gerenciamento de Resíduos Sólidos – PGRS do aeroporto.  

ENCAMINHAMENTOS 

Não há. 

 

4 – TEMAS RELACIONADOS COM A ANVISA OU RECINTOS 

Não houve  

Próxima reunião agendada para o dia 28/02/23. 


